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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafima iletilen bilgide:" Bafra T Tipi Kapalı Cezaevi'nde hükümlü olarak yatmakta
olan özgür Bayram'm (T.C. Kimlik No:' ı abisi ve vasisiyim. Kendisiyle
09/09/2022 tarihinde yaptığımız telefon görüşmesinde cezaevinde son bir haftadır (5-9 Eylül)
kendilerine karşı yapılan insan haklan ihlallerine yönelik şikayetlerini dile getirdi. Tüm siyasi
mahpuslara yönelik baskı ve tehdit uygulamasmm başladığım söyledi. Son bir haftadır başlayaü
ve giderek artan tehdit ve baskılardan dolayı can güvenliklerinden endişe duyduklarım dile
getirdi. Tüm bu tehdit, baskı ve hukuksuz uygulamalarm sadece kendisine yönelik olmadığım,
kendisiyle birlikte 50'ye yakm kişiye yönelik topyekun ve bilinçli bir biçimde uygulandığım
dile getirdi. Cezaevindeki gardiy^ar tarafından "Bundan soma size neler yapacağımızı
göreceksiniz." şeklinde tehdit edildiklerim ifade etti. Bu tehdit sonrasmda mecburi oda/koğuş
değişikliğine maruz bırakıldıklarmı, koğuş değişikliği öncesi yapılan koğuş aramasmda tüm
kişisel eşyalanmn yam sıra mektuplanna, kitaplarma, mahkeme evraklanna, devam eden
duruşmalar için hazırlamış olduğu savunma ve talep dilekçelerine vanncaya kadar her şeyine
tutanak tutulmaksızm el konulduğunu söyledi. El konulan tüm bu kişisel eşyalanmn kendisine
geri verilmesi yönündeki talepleri reddedilmiştir. 20 Eylül'de duruşması olduğundan dolayı
hazırlamış olduğu savunma ve talep dilekçeleri ile ilgili diğer mahkeme evraklannm kendisine
verilmesi yönündeki talebinde ısrarcı olması üzerine kendisine tutanaksız bir şekilde el konulan
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tüm^Jkişisel eşyalarından sadece çok az sayıda mahkeme evrakı teslim edilmiş; diğer tüm
eşyalanmn nerede olduğuna ve ne zaman verileceğine yönelik sorulan cevapsız bırakılmıştır.
Oda ve eklentilerinde bulundurulabilecek eşyalara ilişkin Bakanlıkça çıkanlan yönetmeliğe
aykın olmayan kişisel eşyalara tutanak tutulmaksızm el konulması ve sonrasmda bu eşyalann
hükümlüye teslim edilmemesi hukuka aykın olmasımn yam sıra tartışmasız bir biçimde insan
haklan ihlalidir. Özgür Bayram aynca kendisiyle birlikte 16 kişiye hukuksuz bir biçimde 15
günlük hücre cezası verildiğini, hücre cezasmın tanımadığı bir kişiden ele geçirilen bir kâğıtta
isimlerinin yazılı olmasına dayandınidığım ifade etti. 15 kişi hakkındaki soruşturmamn da
henüz sonuçlandınimadığmı söyledi. Hükümlünün bizzat suç teşkil eden veya kurum
güvenliğini tehlikeye düşüren bir eylemde bulunması hali dışında keyfi bir biçimde ve hukuki
olmayan gerekçelerle disiplin cezasma çarptıniması hukuka aykındır. Mecburi oda
değişikliğine tabi tutulmalan, tüm kişisel eşyalanna el konularak geri verilmemesi, haksız ve
hukuksuz bir şekilde toplu hücre cezasmın verilmesi ve gardiyanlar tarafından tehdit edilmeleri
şeklinde devam eden sürecin gerekli kamuoyu oluşturulmaması halinde daha da ağırlasapagım
ve bu sebeple can güvenliklerinden endişe duyduklanm dile getirdi. Bafira T Tipi Kapalı
Cezaevi'nde cezaevi yönetiminin bilgisi dâhilinde gelişen bu tehdit ve hak ihlallerine yönelik
gerekli adımlann atılmasım, ceza infaz şartlanmn ve kurum içi uygulamaların insan onur ve
haysiyetine yaraşır bir biçimde yürütülmesini talep ediyoruz." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Özgür Bayram isimli yurttaşm Bafra T Tipi Kapalı Cezaevi'nde infaz koruma

memurlan tarafmdan kötü muamele ve tehdit edildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu
iddialar doğruysa insanlık dışı muameleyi yapan infaz koruma memurlan bakkmda
açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

3) Bafra T Tipi Kapalı Cezaevi'nde çalışan infaz koruma memurlanmn Özgür Bayram
isimli jmrttaşa Bundan sonra size neler yapacağımızı göreceksiniz dedikleri iddiası
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa infaz koruma memurlan Özgür Bayram'a neler
yapacaklarmdan söz etmektedirler?

4) Özgür Bayram isimli yurttaşm 20 Eylül'de duruşması olduğu iddiası doğru mudur?
5) Özgür Bayram isimli yurttaşm 20 Eylül'deki duruşmasına hazırlanamayacağı ve

mahkeme evraklan dahil birçok eşyasına el konulduğu iddiası doğru mudur?
6) Cezaevlerinde mahpuslara yönelik baskı, tehdit ve hakaretlerin artmasımn nedenleri ile

ilgili yapmış olduğunuz bir araştırma var mı?
7) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konudan haberdar mıdır?
8) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili bir açıklama yapacak imdir?
9) Bakanlığmızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır?
10) Bakanlığmızm bu ve buna benzer konularla ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?

Varsa akıbeti ne durumdadır?
11) Son 5 yıl içerisinde hakkında işkence ve kötü muamele iddiasıyla soruşturma açılan

personel sayısı kaçtır?


